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UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD FiSICA
e s CURSO2010-2011 Jywio

Instrucciones:  a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

¢) Puede utilizar calculadora no programable, ni grifica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

d)cmMnow&huaulﬁwiuﬁtﬂy!ﬁwﬁuﬁ.&wubsaﬂamamm;

OPCION A

a) Campo eléctrico de una carga puntual.

b) Dos cargas eléctricas puntuales positivas estan situadas en dos puntos A y B de
una recta. ;Puede ser nulo el campo eléctrico en algin punto de esa recta? ¢Y silas
dos cargas fueran negativas? Razone las respuestas.

a) Movimiento arménico simple; caracteristicas cinematicas y dinamicas.
b) Razone si es verdadera o falsa la siguiente afirmacion: En un movimiento arménico
simple la amplitud y la frecuencia aumentan si aumenta la energia mecanica.

Un satélite artificial de 400 kg describe una 6érbita circular a una altura h sobre la
superficie terrestre. El valor de la gravedad a dicha altura es la tercera parte de su
valor en la superficie de la Tierra.

a) Explique si hay que realizar trabajo para mantener el satélite en esa 6rbita y calcule
el valor de h.

b) Determine el periodo de la érbita y la energia mecanica del satélite.
g=98ms?; Rr=6410°m

4. La fision de un atomo de %3U se produce por captura de un neutrén. siendo los
productos principales de este proceso ' Ba y 2Kr.

a) Escriba y ajuste la reaccién nuclear correspondiente y calcule la energia
desprendida por cada atomo que se fisiona.

b) En una determinada central nuclear se liberan mediante fisién 45-10° W. Determine
la masa de material fisionable que se consume cada dia.

c=310"ms"' :my=23512u : Mes= 143,92 u; My =89,94u; m,=1,008665u :
1u=1710%kg
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- UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD FISICA
S i CURSO 20102011 SN0

de Andefusia

Instrucciones:  a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.
b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.

¢) Puede utilizar calculadora no programable, ni grifica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION B

1. a) Conservacién de la energia mecanica.

b) Se lanza hacia arriba por un plano inclinado un blogue con una velocidad vo.
Razone como varian su energia cinética, su energia potencial y su energia mecanica
cuando el cuerpo sube y, después, baja hasta la posicién de partida. Considere los
casos: i) que no haya rozamiento; ii) que lo haya.

2. a) Explique la teoria de Einstein del efecto fotoeléctrico.

b) Razone si es posible extraer electrones de un metal al iluminarlo con luz amarilla,
sabiendo que al iluminarlo con luz violeta de cierta intensidad no se produce el efecto
fotoeléctrico. ;Y si aumentaramos la intensidad de la luz?

3. Una espira conductora de 40 cm?® se sitia en un plano perpendicular a un campo
magnético uniforme de 0,3 T.

a) Calcule el flujo magnético a través de la espira y explique cual seria el valor del
flujo si se girara la espira un angulo de 60° en torno a un eje perpendicular al campo.

b) Si el tiempo invertido en ese giro es de 3-10? s, ;cuanto vale la fuerza electromotriz
media inducida en la espira? Explique qué habria ocurrido si la espira se hubiese
girado en sentido contrario.

4. Una onda electromagnética tiene en el vacio una longitud de onda de 5-10” m.

a) Explique qué es una onda electromagnética y determine la frecuencia y el nimero
de onda de |la onda indicada.

D) Al entrar la onda en un medio matenal su velocidad se reduce a 3¢/4. Determine el
indice de refraccion del medio y la frecuencia y Ia longitud de onda en ese medio.

c=310°ms’
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- UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA |
U PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD FISICA |
CURSO 2010-2011 |

e . _ wptewbe

Instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos,

b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones.
¢) Puede utilizar calculadora no programable, ni grafica ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.,

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0 y 2.5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados).

OPCION A

“a) Fuerza electromotriz inducida; ley de Lenz-Faraday.

b) Cuando un iman se acerca a una espira se genera en ella una fuerza electromotriz.
Razone como cambiaria esa fuerza electromotriz si: i) el iman se alejara de la espira;
il) se inviertieran los polos del iman; iii) el iman se mantuviera fijo.

a) Explique qué se entiende por defecto de masa y por energia de enlace de un
nicleo y como estan relacionados.

b) Relacione la energia de enlace por nucleén con la estabilidad nuclear v,
ayudandose de una grafica, explique como varia la estabilidad nuclear con el nimero
masico

Un bloque de 2 kg se encuentra situado en la parte superior de un plano inclinado
rugoso de 5 m de altura. Al liberar el bloque, se desliza por el plano inclinado llegando
al suelo con una velocidad de 6 ms™'.

a) Analice las transformaciones energéticas que tienen lugar durante el deslizamiento
y represente graficamente las fuerzas que actGan sobre el bloque.

b) Determine los trabajos realizados por la fuerza gravitatoria y por la fuerza de
rozamiento

g=98ms?

La ecuacion de una onda en una cuerda es:
y(x,t)=01sen 1_:;' xcos2mwt (S.1)

a) Explique las caracteristicas de la onda y calcule su periodo, longitud de onda y
velocidad de propagacion.

b) Explique qué tipo de movimiento realizan las particulas de la cuerda y determine la
velocidad de una particula situada en el punto x = 1.5m, en el instantet = 025 s.
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Y UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA :
U PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD FISICA
“URSO 2010-2011
—=C 3 <  Sepeme

Instrucciones:  a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Debe desarrollar las cuestiones y problemas de una de las dos opciones. '

c) Puede utilizar calculadora no programable, ni grifica ni con capacidad para almacenar o |
transmitir datos. |

d) Cada cuestion o problema se calificara entre 0 y 2,5 puntos (1,25 puntos cada uno de sus apartados). J

OPCION B

a) Energia potencial gravitatoria terrestre.

b) Dos satélites idénticos giran alrededor de la Tierra en orbitas circulares de distinto
radio. ;Cual de los dos se movera a mayor velocidad? ;Cual de los dos tendra
mayor energia mecanica? Razone las respuestas.

a) Movimiento armoénico simple; caracteristicas cinematicas y dinamicas.

b) Un blogque unido a un resorte efectia un movimiento arménico simple sobre una
superficie horizontal. Razone como cambiarian las caracteristicas del movimiento al
depositar sobre el blogue otro de igual masa.

Un protén penetra en un campo eléctrico uniforme, I, de 200 N C', con una velocidad
v, perpendicular al campo, de 10° ms™.

a) Exphque, con ayuda de un esquema, las caracteristicas del campo magneético, fi,
que habria que aplicar, superpuesto al eléctrico, para que no se modificara la
direccion de la velocidad inicial del proton.

b) Calcule el valor de dicho campo magnético. ;Se modificaria ese resultado si en vez
de un proton penetrase un electron en las mismas condiciones?

a) Un rayo de luz monocromatica emerge al aire, desde el interior de un bloque de
vidrio, en una direccion que forma un angulo de 30° con la normal a la superficie.
Dibuje en un esquema los rayos incidente y refractado y calcule el angulo de
incidencia y la velocidad de propagacion de la luz en el vidrio.

b) ¢Existen angulos de incidencia para los que no sale luz del vidrio? Explique este
fenémeno y calcule el angulo limite.

c=310°ms’' : Nue=1: Nugie = 1.5
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